



Obecní listy 2024

Vážení spoluobčané z Leštiny, Doubravic, Dvořiště, Podhořan a osad Dolan a Podchlumu, rok nám utekl tak rychle, že ani pořádně nevíme jak. Přinesl nám různé okamžiky – někdy radostné, někdy smutné. Přinesl nám nové zážitky, nové výzvy i chvíle, kdy jsme měli potřebu se zastavit a zamyslet se.

Společenská kronika

V roce 2024 nás navždy opustili pan **Jan Vosmek**, 72 let, paní **Marie Zídková**, nedožitých 93 let a **paní Dana Dobrá**, 76 let. Budeme na ně vzpomínat. Narodili se **Adam Slavík Pavel Vařeka** a **Štěpán Drozd**. Přejeme jim do jejich života hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. **Odstěhovalo** se nám 7 našich občanů a **přistěhovalo** se 15 nových sousedů. Dále se přistěhovalo 7 občanů slovenské a 5 ukrajinské národnosti. Počet obyvatel se v roce 2024 opět navýšil, v současné době máme přibližně 350 obyvatel české národnosti.



Investiční akce

Podařilo se opravit komunikaci do Dolan k čp. 43, v Leštíně k čp. 53 a část silnice na Podchlum. Dotace od Pardubického kraje činila celkem 180 000,- Kč. V Leštíně firma Instal položila kanalizaci k čp. 53 a u hřbitova opravila mostek. Pokračovalo se ve výměně veřejného osvětlení v Leštíně za LED světla. Solární Led světla byla umístěna na autobusové zastávce v Leštíně u hřbitova a na cestě k čp. 14 v Doubravicích. V této obci byla také instalována nová houpačka pro děti. V Podhořanech ořezal stromolezec p. Ivo Kolář lípu a další stromy u kapličky. Dále byly pokáceny jasany u čp. 85. V současné době probíhá výběrové řízení na fotovoltaické elektrárny s bateriovým úložištěm. Elektrárny budou umístěny v Leštíně na Obecním úřadě, ve Dvořišti v pečovatelském domě a poslední v HZ Doubravice. Požádali jsme o dotaci v rámci modernizačního fondu, a to je REZ+Č3/2024 a byli jsme úspěšní. Získali jsme dotaci ve výši 713 981,- Kč. Se zahájením stavby se počítá až počasí dovolí v jarních měsících. Touto akcí by mělo být dosaženo snížení nákladů na el. energii v obecních budovách a sdílením pak na veřejném osvětlení ve všech obcích. V obci Dvořiště p. Postupa vyměnil rozvaděč veřejného osvětlení. V roce 2024 se podařilo zkolaudovat chodník v Leštíně, který byl bezúplatně převeden z Pardubického kraje na obec. Na žádost stavebního úřadu z Proseče byl dodatečně zkolaudován rozhlas a veřejné osvětlení od hasičské zbrojnice k čp. 85 v Leštíně z roku 2001. Vodoprávní úřad z Vysokého Mýta vydal povolení k vypouštění vod do vod povrchových. Toto povolení je platné na 5 let. Kvalita vypouštěných vod se zlepšila i díky DČOV, kterých je v obcích umístěno již 105 kusů. Dále je zpracován projekt na přístřešek k obecnímu úřadu a na rozšíření vodovodu ve Dvořišti. Na vlastní stavební povolení čekáme již od června, vzhledem k digitalizaci stavebního řízení se vše zpožďuje. V rámci Mikroregionu Maštale bylo vydáno stavební povolení na Rozhlednu Skalka. Díky podanému odvolání nenabýlo zatím právní moci. Geodetická



firma z HK v současné době zaměřuje kanalizace ve všech našich obcích z důvodu digitalizace všech sítí. Po dlouhé době se nám podařilo sehnat projektanta na zpracování PD další části chodníku. Pardubický kraj dokončil stavební záměr oprava silnice III/35720 Dvořiště – Doubravice a stavbu kanalizace v obci Doubravice, která přejde do vlastnictví obce. Obec Leština uzavřela smlouvu s Pardubickým krajem ohledně poskytnutí příspěvku na kanalizaci ve výši 2 mil Kč. V letních měsících byla zhotovena virtuální prohlídka našich obcí, která bude umístěna na stránkách obce. Firma Mopos vyměnila všechny baterie v bezdrátovém rozhlase a poškozené díly odvezla na opravu, která bude dokončena v lednu 2025. V pečovatelském domě byly opraveny vchodové dveře. Pan Roman Vojsa nám již tradičně v zateplení zadělal vyklované díry od strakapoudů.



V roce 2024 jsme poskytli příspěvky a dary: Charitě Nové Hrady 12 000Kč, Záchranne stanici Pasíčka 5 000 Kč, pojízdné prodejně Constar Včelákov 1 500 Kč. Na tříkrálovou sbírku se za naši obec celkem vybralo 19 506 Kč.

Vyhlášky o místních poplatcích s platností od 1. 1. 2025

Poplatky v obci zůstávají nezměněny, poplatek z pobytu **10,- Kč** za osobu na den, poplatek ze psů **150,- Kč** za prvního psa a za každého dalšího na **200 Kč**. Poplatek za odpady činí **850,- Kč** za trvale hlášeného občana/rodinný dům/rekreační objekt. Poplatky jsou splatné **od 1.1.2025 do 30.4.2025**. Uhradit je můžete v hotovosti v kanceláři obecního úřadu nebo zaslat na účet číslo **1141646379/0800 – VS číslo**



domu. Svoz velkoobjemového odpadu se v roce 2025 uskuteční **4. dubna a 5. září.** Biodegrady budou sváženy Kompostárnou ze Slatiny. Další komoditou, kterou musíme v r. 2025 třídit je textil. Kontejner bude umístěn v Leštině.

VS Chrudim stanovil cenu pro rok 2025 na 58,82 Kč/m³u vodného a pevná částka za vodoměr 952,- Kč. Stočné ve výši 58,34 Kč/m³ se zatím neplatí. Ve Dvořišti momentálně činí vodné 54 Kč/m³.

Obecní les

V obecním lese bylo vytěženo 70 m³ palivového dřeva, vysázeno 1900 kusů stromků a průběžně se porosty vyžíňaly, uklízely a v závěru roku natíraly proti okusu. Krajský úřad schválil dotaci na Lesní hospodářský plán ve výši 26 856,- Kč. O obecní les se obětavě stará místostarosta p. Pavel Barták. Na něho se můžete obracet v případě potřeby palivového dřeva.

SDH Leština měl v roce 2024 velký podíl na kulturní činnosti v obci, kde pořádal například turnaj v ping pongu, stavění Máje, Hasičskou soutěž, výlet do Toulovcových maštálí, stanování na hasičském hřišti, a na závěr bramborákové hody. Sbor vypomáhal i na dětském dnu. Soutěží se zúčastnil v Chotovicích, v Javorníčku, a doma v Leštině. Účast byla se dvěma družstvy mužů a jedním družstvem žen. Do sboru byly pořízeny dva nové moderní stany, jeden z vlastních zdrojů a druhý byl obdržen darem. Také byl z Nových Hradů bezúplatně pořízen cisternový vůz Liaz CAS25 Š 706 RTHP. V roce 2024 byla sboru přidělena dotace ve výši 66 000,- od nadace Agrofert. Na závěr přejeme všem občanům příjemné prožití Vánočních svátků





a do Nového roku vkročte správnou nohou a vše špatné nechte v roce minulém.

SDH Doubravice se v letošním roce zúčastnilo 17 soutěží v požárním sportu. Ve své obci uspořádali sběr železa a také se starali o kulturní život, kdy pořádali například Velikonoční koledu, stavění a kácení Máje, koncert kapely, harmoniky, již 10. ročník „Babettatrip“ a také spolupracovali s mysliveckým sdružením u pořádání honů



SDH Podhořany hasiči z Podhořan jako první začali v našich obcích stavět a kácet máje tuto tradici spolu s další činností stále dodržují. Sbor vypomáhal při úklidu klestů po těžbě, a hlavně pak při sázení stromků v obecním lese.

V roce 2024 byla výjezdová jednotka sboru dobrovolných hasičů Podhořany zrušena a stávající členi začali působit v jednotce v Leštině.

Poděkování patří všem našim sborům, které pomáhaly při povodních v polovině září a dalších mimořádných příležitostech.

V březnu jsme slavnostně přivítali do života nové občanky obce Leština, a to Šimona Drozda, Samuela Kiričenka, Štefana Tobiáše Petíka, Michala Moravce, Mikuláše Svozila, Františka Hrušku, Tobiáše Sokola



a Adama Slavíka. Přejeme všem do života hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.



Divadelní spolek Po 14 letech divadelní odmlky se znovu sešli naši ochotníci, aby se hráli divadelní představení *Hrátky s čertem*, kterým začali v roce 2003 svoji činnost. Většinu postav hráli v původním obsazení což vyžadovalo osobní statečnost a velké nasazení. Během roku se uskutečnilo 5 vystoupení, z toho jedenkrát hostovali v Doubravicích u hasičské zbrojnice. V současné době je čekají divadelní prázdniny, ale kdo ví, co nás ještě čeká.....



Spolek sousedů uspořádal jako první akci v roce 2024 karneval pro děti. Dále se uskutečnil pochod O velikonočního zajíčka, dětský den ve stylu „Olympiáda v Leštíně“, dračíádu, lampionový průvod a pálení čarodějnic, po delší době zase na Skalce ve Dvořišti.



V posledním měsíci tohoto roku, tedy v čase adventu, se na návsi v Leštíně rozsvítil Vánoční strom spolu s našim betlémem, kde si naši občané ze všech místních částí mohli vychutnat teplý svařák, děti teplou hrušku a všichni si jistě pochutnali i na zelňače, kterou pro nás připravil p. Radovan Švec. Další společenskou akcí v prosinci bylo Sousedské posezení společně s posezením s důchodci, kde nás potěšil diva-





delní soubor Kvítko se svým představením a společným zpěvem koled a lidových písní.

Touto cestou chceme poděkovat organizátorům kulturních akcí, které jsme se v roce 2024 pro Vás snažili připravit. Kdo někdy něco organizoval, moc dobře ví, kolik je zatím vším schováno práce s přípravou ve vlastním volnu. Moc si toho vážíme a jsme rádi, že se v naší obci něco děje. Novým nápadům a akcím se meze nekladou. Ještě jednou moc děkujeme všem pořadatelům a Vám, kteří se akcí účastníte, podporujete nás a scházíte se tak se svými spoluobčany.

Děkuji Vám všem občanům, kteří se snažíte kolem svých obydlí, na svých i obecních pozemcích, udržet pořádek. Pro většinu z nás je to běžná věc života. Najde se ale pár občanů, pro které to samozřejmě není, a **obtěžují svým chováním a nepořádkem své sousedy**. Dále si dovoluujeme upozornit na problém spojený s **volným pobíháním psů** v naší obci, který může představovat riziko pro bezpečnost ostatních občanů, dětí i zvířat. Při procházce po obci by mělo být samozřejmostí po svém mazlíčkovi sbírat psí exkrementy a hlavně ho nenechávat volně pobíhat po obci.

Co nás čeká v roce 2025

- Opravy komunikací do Dolan a v Podhořanech.
- Instalace FVE
- Přístřešek u obecního domu
- Vybrání a oprava rybníků v Leštině a v Doubravicích
- Zámková dlažba na hřbitově v Leštině a u HZ Doubravice
- Prodloužení vodovodu ve Dvořišti
- Výměna oken a dveří na budově Obecního úřadu
- Sadové úpravy – náves v Leštině
- PD na přístavbu HZ u bývalého obchodu v Leštině



Společenské akce v roce 2025

- 4. 1. Valná hromada Spolku sousedé
- 11. 1. Tříkrálová sbírka a valná hromada SDH Leština
- 18. 1. Poslední leč
- 25. 1. Karneval pro děti a pro dospělé
- 20. 4. Velikonoční zajíček
- 30.4. Pálení čarodějnic, stavění máje
- Květen – hasičská soutěž

Počátkem roku 2025 tomu bude 20 let co jsme slavnostně od předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky obdržely dekret o udělení znaku a vlajky obce Leština.

Zdůvodnění použitých atributů znaku:

Zelená – symbolizuje zemědělské lesy

Klasy – symbol zemědělství

Borová šiška a žaludy – smíšené lesy

Černé trojvrší – mluvící znamení Podhořan

Zlatý kříž na černém – Litomyšlské biskupství

Žaludy – jsou rovněž mluvícím znamením Doubravic

Čtyři klasy – čtyři ramena kříže symbolizují čtyři historické obce



Zastupitelstvo obce Leština přeje všem občanům hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti po celý rok 2025.